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SPECIFIKIME TEKNIKE 

“Shpenzime mirembajtje objekte ndertimore administrativo-arsimore”. 

 

Siguria në punë   

Kontraktori duhet të sigurohet se vendi dhe pajisjet janë : 

a) Të një tipi dhe standarti të përshtatshëm duke iu referuar vendit dhe llojit të punës që do të kryhet   

b) Të siguruar nga një teknik kompetent dhe me ekperiencë  

b) Të ruajtura në kushte të mira pune gjatë përdorimit   

Gjatë punës prishëse të gjithë punëtorët duhet të vishen me veshje të përshtatshme mbrojtëse ose 

mjete mbrojtëse si: helmeta, syze, mbrojtëse, mbrojtëse veshësh, dhe bombola frymëmarrjeje.   

 

Rifiniturat e mureve   

Suvatimi i brendshëm në rikonstruksione   

  

Sistemim i sipërfaqeve ku është e nevojshme për suvatime për nivelimet e parregullsive, me anë të 

mbushjes me llaç bastard me më shumë shtresa dhe copa tullash n.q.s është e nevojshme, edhe për 

zonat e vogla si dhe çdo detyrim tjetër për ta përfunduar plotësisht stukimin.  

Përpara se të hidhet sprucimi duhet që sipërfaqja që do të suvatohet të laget mirë me ujë. 

Sprucim i mureve dhe tavaneve për muraturë të pastruar me llaç çimentoje të lëngët për përmirësimin 

e ngjitjes së suvasë dhe riforcimin e sipërfaqeve të muraturës, duke përfshirë skelat e shërbimit dhe 

çdo detyrim tjetër për ta përfunduar plotësisht sprucimin.   

Suvatim me drejtues i realizuar nga një shtresë me trashësi 2 cm llaçi bastard m-25 me përmbajtje 

për m²: rërë e larë 0,005 m³; llaç gëlqereje m- 1 : 2, 0.03 m³; çimento 400, 6.6 kg; ujë, i aplikuar me 

paravendosje të drejtuesve në mure (shirtit me llaç  me trashësi 15 cm çdo 1 deri në 1,5 m ), dhe e 

lëmuar me mistri e bërdaf, duke përfshirë skelat e shërbimit si dhe çdo detyrim tjetër për ta përfunduar 

plotësisht suvatimin. 
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Patinimi  

Patinaturë muri realizohet me stuko, çimento dhe me gëlqere të cilësisë së lartë, mbi sipërfaqe të 

suvatuara më parë dhe të niveluara, me përmbajtje: gëlqere 3 kg për m². 

Lartësia e patinaturave për ambientet e ndryshme të ndërtesës duhet të vendoset nga Supervizori, 

përfshirë dhe çdo punë tjetër dhe kërkesë për ta konsideruar patinaturën të përfunduar dhe të gatshme 

për tu lyer me çdo lloj boje. 

 

 

Lyerje me bojë plastike në rikonstruksion 

 

Lyerje me bojë plastike e sipërfaqeve të brendshme 

 

Proçesi i lyerjes me bojë plastike i sipërfaqeve të mureve të brendshme kalon nëpër tre faza si më 

poshtë: 

 

1-Përgatitja e sipërfaqes që do të lyhet. 

 

Para lyerjes duhet të bëhet pastrimi i sipërfaqes, mbushja e gropave të vogla apo dëmtimeve të 

sipërfaqes së murit me ane të stukimit me material sintetik dhe bërja gati për paralyerje. Në rastet e 

sipërfaqeve të patinuara bëhet një pastrim i kujdesshëm i sipërfaqes.  

Para fillimit të proçesit të lyerjes duhet të bëhet mbrojtja e sipërfaqeve që nuk do të lyhen, (dyer, 

dritare, etj) me anë të vendosjes së letrave mbrojtëse.  

 

2- Paralyerja e sipërfaqes së brendshme të pastruar.  

Në fillim të proçesit të lyerjes bëhet paralyerja e sipërfaqeve të pastruara mirë me vinovil të holluar 

(Astar plastik). Për paralyerjen bëhet përzierja e 1 kg vinovil me 2.5-3 litra ujë. Me përzierjen e 

përgatitur bëhet paralyerja e sipërfaqes vetëm me një dorë.  

 

Norma e përdorimit është 1 litër përzierje vinovil me ujë duhet të përdoret për 20 m2 sipërfaqe.   
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3- Lyerja me bojë plastike e sipërfaqeve të brendshme.  

Në fillim bëhet përgatitja e përzierjes së bojës plastike e cila është e paketuar në kuti 5 litërshe. Lëngu 

i bojës hollohet me ujë në masën 20-30 %. Kësaj përzierje I hidhet pigmenti derisa të merret ngjyra 

e dëshiruar dhe e aprovuar nga Supervizioni I punimeve dhe pastaj bëhet lyerja e sipërfaqes. Lyerja 

bëhet me dy duar.  

 

Norma e përdorimit është 1 litër bojë plastike e holluar duhet të përdoret për 4-5 m sipërfaqe. Kjo 

normë varet ashpërsia e sipërfaqes së lyer.  

 

Lyerje me bojë akrelik i sipërfaqeve të jashtme 

Para lyerjes duhet të bëhet mbrojtja e sipërfaqeve që nuk do të lyhen. (dyer, dritare etj) me anë të 

vendosjes së letrave mbrojtëse. 

 

Në fillim të proçesit të lyerjes bëhet paralyerja e sipërfaqeve të pastruara mirë me vinovil të holluar 

(Astar plastik). Në fillim bëhet përgatitja e astarit duke bërë përzierjen e 1 kg vinovil të holluar me 3 

litër ujë. Me përzierjen e përgatitur bëhet paralyerja e sipërfaqes vetëm me një dorë.  

 

Norma e përdorimit është 1 litër vinovil i holluar që duhet të përdoret për 20m2 sipërfaqe. 

 

Më pas vazhdohet me lyerjen me bojë akrelik. Kjo bojë ndryshon nga boja plastike sepse ka në 

përbërjen e saj vajra të ndryshme, të cilat e bëjnë bojën rezistente ndaj rrezeve të diellit, ndaj 

lagështirës së shirave, etj. 

 

Në fillim bëhet përgatitja e përzierjes së bojës akrelik me ujë. Lëngu i bojës hollohet me ujë në masën 

20-30 %. Kësaj përzierje i hidhet pigmenti deri sa të merret ngjyra e dëshiruar. 

Pastaj, bëhet lyerja e sipërfaqes. Lyerja bëhet me dy duar. Norma e përdorimit është 1 litër bojë 

akrelik I holluar në 4-5 m2 sipërfaqe ( në varësi te ashpërsisë së sipërfaqes së lyer).  

Personeli, që do të kryejë lyerjen duhet të jetë me eksperiencë në këtë fushë dhe duhet të 

zbatojë të gjitha kushtet teknike të lyerjes të KTZ dhe STASH.   
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Mirembajtja dhe pastrimi:  

Mirëmbajtja e tavanit të varur duhet të kryhet vetëm mbas efëktit te krijuar nga difektet kur punohet 

për një pune e tillë instalimi, si dhe dëmtimet (në veçanti zjarri dhe performanca akustike), janë 

plotësisht të vlerësuara. Në rast të tillë bëhet konsultimi tek teknikët. Sidoqoftë, kur mirëmbajtja është 

e nevojshme, sigurohet vazhdimësi të lartë.  

 

Pastrimi:  

Së pari hiqet pluhuri nga tavani duke përdorur një furçë të butë. Njollat e shkrimet etj, duhet të hiqen 

me një gomë fshirësë të zakonshme. Një metodë tjetër alternative pastrimi është me rrobe të lagur 

ose sfungjer të futur në ujë me përbërje sapuni ose detergjent diluted. Sfungjeri duhet të përmbajë sa 

më pak ujë që të jetë e mundur. Tavani nuk duhet të jetë i lagur. Mbas larjes, pjesët me sapun e tavanit 

duhet të fshihet me një copë ose sfungjer të lagur në ujë të pastër.   

 Pastruse abraziv nuk duhet të përdoren. 

 Rekomandohen këto kimikate  

o Ceramaguard ceilings nuk janë të ndikueshëm nga lagështia. 

o Parafon Hygien and ML Bio Board mund të jenë larës të shpejtë dhe do  

të qëndrojnë pastrues detergjent për myqe dhe germicidal. 

 Specialisti kontrakton me shërbimin e pastrimit për zgjidhjet kimike të përdorimit  të këtyre 

pastruesve. Në vendet që përdoren këto metoda pastrimi, është e rekomandueshme një provë 

paraprake. Është në të mirë të punës që kontakti për kryerjen e këtyre provave të kryhet në një zonë 

jo-kritike të ndërtesës. 

 

 

Specifikime elektrike të veçanta 

Aksesorët (të përgjithshme)  

Aksesorët e instalimeve elektrike do të specifikohen në mënyrë të detajuar në pikat e mëposhtme të 

këtij seksioni.   

Këtu ne po japin kërkesat e përgjithshme dhe kushtet teknike të zbatimit që duhet të plotësojnë këta 

aksesorë dhe në përgjithësi instalimi elektrik.  

Instalimi elektrik në përgjithësi duhet të jetë i plotë në të gjitha pikëpamjet (montimi dhe materiale) 

siç është treguar në projekte dhe skica, përshkruar me specifikimet ose udhëzimet e projektuesit. 
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Montimi duhet të përfshijë furnizimin me energji elektrike për të gjitha pajisjet elektrike të cilësuara 

dhe të ofruara, si edhe pajisjet e ofruara dhe të instaluara nga të tjerët. 

 

Pika e furnizimit të pajisjeve duhet të jetë kutia terminale furnizuese në pajim ose aparati i afërt 

mbyllës (izolues)/hapës. 

Pozicioni i gjithë pikave nëpër skica është i përafërt dhe duhet konfirmuar nga kontraktuesi duke iu 

referuar skicave të fundit të projektit, për gjithë rregullat e ambienteve të veçanta. 

 

Specifikimi përbën një plotësim të skicave të projektit. Në rast se ka përplasje midis skicave dhe 

specifikimeve, propozuesi (ofruesi) duhet të marrë një sqarim (të shkruar) ose interpretim nga 

projektuesi para se të shtrojë ofertën e tij (tenderin e tij).nëse nuk kërkohet një sqarim i tillë, 

interpretimi i inxhinierit në kantier (vendi i punës) do të jetë përfundimtar. Kontraktuesi duhet të 

vizitojë (kontrollojë) kantierin para se të vlerësojë qëllimin (fushën,sferën) e punës.  

 

Tela dhe kabllo 

Të gjitha telat dhe kabllot duhet të kenë çertifikatën e aprovimit të autoriteteve lokale përkatëse dhe 

çertifikatën e fabrikës. 

 

Telat duhet të jenë përçues të thjeshtë bakri të izoluara (veshura) me shtresë teke PVC për tu futur 

brenda tubave dhe linjave. 

Izolimi i telave dhe këllëfi duhet të jenë me izolim të ngjyrosur për të identifikuar fazën dhe nulin. 

Të gjitha rastet kur kabllot PVC përfundojnë në një panel shpërndarës siguresash, pajisje elektrike 

etj, duhet lënë një sasi kablli të lirshëm për të lejuar në të ardhmen, zhveshjen e rilidhjes me terminalet 

pa shkaktuar tërheqje të tyre. 

 

Kabllot për çdo seksion të instalimit duhet të mbyllen nëpër tuba dhe në sistemin e kutive futëse 

përmbledhëse për atë ndarje të veçantë. Kabllot duhet të instalohen duke përdorur sistemin “lak” 

Zhveshja e izolimit në kabllot e izoluara me PVC duhet të kryhet duke përdorur një vegël të 

përshtatshme për zhveshjen, dhe jo një thikë. 

Telat duhet të jenë të ngjyrosura për identifikim. E zeza duhet të përdoret për përçuesit e neutrit, 

Jeshilja/e verdha duhet të përdoren për përçuesit e tokës dhe ngjyra e kuqe/blu dhe e verdhë për 
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përçuesit fazë. Të njëjtat ngjyra duhet të përdoren për lidhjet në të njëjtët përçues fazë. Të njëjtat 

ngjyra duhet të përdoren për lidhjet në të njëjtën fazë furnizimi për të gjithë instalimet. 

 

Të gjitha kabllot tek duhet të vendosen në mënyrë të tillë që të kenë në anë etiketën dhe vulën e 

prodhuesit ose prova të tjera të origjinës dhe kontraktuesi duhet të marrë çertifikatat e testeve të 

përhershme të prodhuesit kundrejt një urdhri të dhënë, n.q.s kërkohet nga inxhinieri.  

 

Numri i kabllove që duhen instaluar në tuba duhet të jetë aq sa të lejojë futjen e lehtë pa dëme të 

kabllove dhe nuk duhet të zërë në asnjë rrethanë më shumë se 40% të hapësirës. Instalimi duhet të 

përputhet me KTZ në Shqipëri.  

 

Kabllo fleksibël  (me disa tela shumëfijësh për çdo tel)   

Të gjitha kabllot duhet të kenë çertifikatën e aprovimit të autoriteteve lokale përkatëse dhe çertifikatën 

e fabrikës. 

 

Izolimi PVC i kabllove duhet të durojë 600/1000 V, shumëtelësh ose me tel tek me përçues të thjeshtë 

prej bakri të temperuar të izoluara me PVC dhe me një këllëf PVC je përfundimtar të sipërm. 

 

Të gjithë kabllot e futur nëpër tuba duhet të jenë të izoluara me polivinil klorid dhe me përçueshmëri 

të lartë.  

Kabllot fleksibël janë të përbërë nga tela shumëfijësh dhe në varësi të tyre kemi:   

 Kabllo me 3 tela, 1 fazë, 1 nul, 1 toka (për sistemin njëfazor) 

 Kabllo me 4 tela, 3 Faza dhe 1 nul (për sistemin  trefazor pa tokëzim) 

 Kabllo me 5 tela, 3 faza, 1 nul dhe 1 toka (përsistemin trefazor me tokëzim)  

 

Kabllot fleksibël duhet ti kenë telat të ngjyrosura për identifikim. E zeza duhet të përdoret për 

përçuesit e neutrit, Jeshilja/e verdha duhet të përdoren për përçuesit e tokës dhe ngjyra e kuqe/blu dhe 

e verdhë për përçuesit fazë. Të njëjtat ngjyra duhet të përdoren për lidhjet në të njëjtët përçues fazë. 

Të njëjtat ngjyra duhet të përdoren për lidhjet në të njëjtën fazë furnizimi për të gjithë instalimet.  

Asnjë kabëll me seksion më të vogël se 2.5 mm² s’duhet të përdoret me instalim vetëm nëse 

përmendet në veçanti. Përçuesit e tokës duhet të kenë një masë minimale të kërkuar nga rregullorja. 
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Kanalet dhe aksesorët 

Instalime elektrike mund të bëhen në dy mënyra: 

 Nën suva të futura në tuba PVC fleksibël 

 Mbi suva në kanaleta PVC  

Aksesorët e instalimeve nën suva janë: 

 Tubat fleksibël PVC të dimensioneve të ndryshme në varësi të dimensionit dhe të numrit të telave 

që do të futen në të 

 Kutitë shpërndarëse  

 Kutitë për fiksimin e prizave ose të çelësave  

Të gjitha këto vendosen para se të bëhet suvatimi.                                                                         

Për kryerjen e instalimeve elektrike të futura nën suva duhet të ndiqet rradha e punës si 

më poshtë:  

 Hapja e kanaleve në mur më dimension të tillë që të vendoset lirshëm tubi 

fleksibël dhe me thellësi të tillë që të mos dalë mbi nivelin e suvasë 

përfundimtare.  

 Vendosen tubat fleksibël dhe kutitë prej PVC të cilët provizorisht fiksohen 

me allçi (më vonë mbyllen kanalet me llaç suvatimi)   

 Pasi është kryer suvatimi, futen telat ose kabllot, me anë të udhëzuesit të 

tyre, të cilat duhet të hyjnë lirshëm dhe të lihet në të dy krahët një sasi e 

mjaftueshme për kryerjen e lidhjeve dhe montimeve.  

   

Tubat fleksibël duhet të jenë të tipit DL 44 Range (NF Range) për korridoret dhe /ose i tipit 

DL 50 Range (BR PVC Range) për dhoma të prodhuara nga GEWISS-ITALY ose 

pranohet një tjetër i ngjashëm sipas standarteve përkatëse të mëposhtme: 

  

 Përputhja me standartet: CEI 23-32. 

 Materiali PVC. 

 (Rezistenca) Qëndrueshmëria e izolimit: 100 MO 

 Shkalla IP:IP40 

 Qëndrueshmëria ndaj goditjeve:IK08 

 Temperatura e instaluar: -5/60 gradë celsius  
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Kanalet dhe vendosja e tubave fleksibël PVC duhet të bëhet në distancë 0.4 m më poshtë nga niveli 

I tavanit në vijë të drejtë horizontale dhe zbritjet për çelësa ose prizat të bëhen vertikale të drejta dhe 

jo me kënd ose në formë harku.   

 

Kutitë shpërndarëse  

Kutitë shpërndarëse në varësi të sistemit që do të përdoret janë për nën suvatim ose mbi suvatim 

kështu që mënyra e fiksimit të tyre është ose me allçi ose me anë të vidave me upa.  

Materiali dhe karakteristikat teknike të tyre janë njëlloj si për tubat fleksibël  

Përmasat e kutive shpërndarëse variojnë sipas rastit dhe nevojës. Ato janë në formë rrëthore, katrore 

ose drejtkëndëshe dhe kapakët e tyre mbyllës janë me ngjyra të ndryshme.  

E rëndësishme është që lidhja e telave/kabllove brenda në kutitë shpërndarëse të realizohet me anë të 

klemeve bashkuese ose fundore.   

 

Sistemi i kanalinave  

Sistemi i kanalinave është shumë i përdorshëm sidomos në rikonstruksione kur sistemi i vjetër 

elektrik duhet të nxirret komplet jashtë pune dhe duhet të instalohet një i ri pa dëmtuar suvatimin ose 

dhe në ndërtime me materiale të zmontueshme.     

Sistemi i kanalinave ashtu si sistemi nën suva me tuba fleksibël duhet të plotësojë të gjitha kushtet 

teknike të instalimeve elektrike.  

Sistemet e kanalinave duhet të jenë të serisë NP 40/42 të prodhuara nga GEWISS-ITALY ose 

pranohet një tjetër i ngjashëm sipas standarteve përkatëse.  

 

 

Sistemi i kanalinave përbëhet nga aksesorët e tij si:   

 Kanalet me dimensione të ndryshme, në varësi të numrit të telave/kabllove, prizave, çelësave etj., 

që do të instalohen në të, gjatësia 2 m   

 Këndorët (shërbejnë për formimin e këndeve në instalime) të cilat janë në varësi të kanalit që po 

shtrihet  

 Devijuesit në formë T  

 Kutitë shpërndarëse të dimensioneve të ndryshme  

Montimi i kanalinave bëhet me anë të vidave, dhe vendoset 0.4 m nën nivelin e tavanit, për rrjetin 

shpërndarës dhe në lartësinë e prizave/çelësave për montimin e tyre. 
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Llampat dhe ndriçuesit 

Pozicioni i ndriçuesve duhet të jetë si ai i treguar në projekt skicën e Inxinierit Elektrik. Instalimi i 

ndriçimit do kryhet duke përdorur kabllot e izolimit PVC, tipi NYN, që kalojnë brenda tubit fleksibël 

PVC, në përgjithësi të fshehura brenda suvasë së ndërtesës ose në kanaleta kur përdoret sistemi i 

kanalinave. 

Kabllot duhet të jenë në seksion minimal 1.5 mm², për t’u përshtatur me ngarkesën e qarkut, 

tolerancës së duhur, të bërë për të siguruar limitin e rënies se voltazhit për nënqarqet përfundimtare. 

Ne të gjitha rastët një tel togëzues i ndarë duhet instaluar. Nuk vendosen më shumë se tre ndriçues në 

të njëjtin tub. Ndriçuesit duhen fiksuar me siguri në tavanin ambienteve, të varur ose direkt në 

sipërfaqen e tavanit sipas llojit të ndriçuesit dhe të rekomandimit të dhëna nga prodhuesi. (Neonët 

bashkë me llampat do vendosen nga kontraktuesi). 

Gjatë gjithë pjesëve të tavaneve të varur, ku duhen instaluar neonët, lidhjet përfundimtare te çdo neoni 

duhen bërë me anë të një kablli fleksibël tre fijësh, me cilësi të përshtatshme për të duruar nxehtësinë, 

nëpërmjet një rozete me fisha, lidhur me kutinë ose linjëzimin e kabllove. 

Karakteristikat e pamjes dhe shpërndarjes së dritës së gjithë neonëve duhen plotësuar në përputhje 

me informacionin e detajuar dhënë në këtë specifikim. Projektimi dhe ndërtimi i neonëve duhet të 

jetë i tillë, që globat dhe mbajtësat nuk janë subjektet e temperaturës së tepërt, të rrjedhjes së 

vazhdueshme të temperaturës, për të cilën ato janë projektuar.   

 

Çelësat e ndriçimit  

Vendodhja e çelësave të ndriçimit tregohet sipas projektit dhe skicave të bëra nga inxinieri elektrik 

projektues. 

Në përgjithësi çelësat e ndriçimit gjatë gjithë ndërtesës duhet të jenë të përshtatshme për montim të 

rrafshët (nën suvatim). Për njësitë e çelësave të rrafshët brenda ndërtesës duhet një tjetër i ngjashëm 

si më poshtë: 

Playbus Rangë GW 30011,1P-16A, ngjyra sipas arkitektit. Çelësat duhet të jenë të tipit të ndërprerjes 

së ndadaltë “quick make slowbreak” të projektuara për kontrollin e rrjetit AC. 

Duhet të kenë një shkallë minimale prej 10 amper. 
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Çelsat mund të jenë të tipit “broad rocker”, për të dhënë njësi të fishuara çelësash që nevojitet deri sa 

të ndryshohet specifikimi. Çelësat duhen të montuara në një rrjet elektrik për të siguruar, shtrirjen e 

duhur, kur kutitë e kabllove metalike të përputhen rrafsh me suvatimin e murit . 

Çelësat mund të jenë edhe të tillë që mund të montohen mbi sipërfaqen e suvatuar. Këta lloj çelësash 

janë shumë të përdorshëm në ato raste kur sistemi i shpërndarjes elektrike është më kanalina. 

Gjithashtu rekomandohet edhe në dhomat e punës me dru me metal, si dhe në dhomat e 

transformatorit e të gjeneratorit.  

Çelësat sipas vendit ku do të përdoren dhe mënyrës së takim-stakimit i ndajmë:  

 Çelësa një polësh 

 Çelësa dy polësh 

 Çelësa deviat 

 Çelësa me llampë sinjalizimi me stakim kohor  

 

Çelësat një polësh përdoren zakonisht në ambiente të vogla ku kemi një numër të vogël (1 ose 2) 

ndriçuesish. 

Çelësat dy polësh përdoren zakonisht në ato ambiente ku kemi një numër të madh ndriçuesish të cilët 

mund të takohen edhe në mënyrë të pjesshme psh. Nëpër klasa, ku janë dy rreshta me ndriçues, mund 

të ndizen të alternuar vetëm njëri rresht ose të dy njëkohësisht. Çelësat deviat janë të përdorshën në 

ato ambiente ku kemi dy hyrje/dalje, pasi ata takojnë ndriçuesit në njërën hyrje/dalje dhe mund të 

stakojnë në hyrjen/daljen tjetër, ose mund të përdoren nëpër korridore. Çelësat me llampë sinjalizimi 

me stakim kohor janë të përdorshëm nëpër shkallë, nëpër korridore etj. 

 

Prizat  

Në sistem i kompletuar me njësi prizash duhet siguruar sipas projektit dhe skicave të bëra nga 

inxinieri elektrik projektues. 

Të gjitha prizat që do të montohen në shkolla/kopshte duhet të jenë të tipit me tokëzim dhe me 

mbrojtje ndaj fëmijëve. Prizat ashtu si edhe çelësat mund të jenë të tipit që montohen nën suvatim 

ose mbi suvatim. 

 

Prizat i ndajmë sipas detyrës që do të kryejnë në:  

 Priza tensioni njëfazore, dy fazore ose trefazore 

 Priza telefoni dhe sistemi LAN 
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 Priza TV  

 

Prizat e tensionit njëfazore siç tregohen edhe në figurën e mëposhtme kanë 1 pin për Fazën, 1 pin për 

nulin dhe një pin për tokën fig. 1 ose kontaktet e tokës 

   


